

# 星期六的弥撒福音： 对天堂有希望

常年期第二十六周星期六的福音及释义

## 福音（路10：17-24）

那时候，七十二人欢喜地归来，说：

「主！ 因着你的名号，连恶魔都屈服于我们。」耶稣向他们说：「我看见撒殚如同闪电一般自天跌下。看，我已经授予你们权柄，使你们践踏在蛇蝎上，并能制伏仇敌的一切势力，没有什么能伤害你们。但是，你们不要因为魔鬼屈服于你们的这件事而喜欢，你们应当喜欢的，乃是因为你们的名字，已经登记在天上了。」

就在那时刻，耶稣因圣神而欢欣说：「父啊！ 天地的主宰！ 我称谢祢，因为祢将这些事瞒住了智慧及明达的人，而启示了给小孩子。是的，父啊！ 祢原来喜欢这样做。我父将一切都交给我。除了父，没有一个认识子是谁；除了子及子所愿启示的人外，也没有一个认识父是谁的。」耶稣转过身来私下对门徒说：「看见你们所见之事的眼睛，是有福的。我告诉你们：曾经有许多先知及君王希望看你们所见的，而没有看见；听你们所听的，而没有听到。」

---

## 释义

门徒完成他们的使命归来，因为自己体验了主耶稣赐给他们行神迹的能力而欢喜。

耶稣确定祂已经赐给了他们制胜仇敌的力量，然而祂也告诉他们欢喜的真正原因：就是对天堂有希望。

耶稣重新调整我们看世界的方式。今生有很多美好的事物，都是天主赐给祂子女的恩惠，然而真正让我们感到快乐和兴奋的就是自己与天主的大爱的结合。它已经在现今开始了，并且将会在天堂里实现。

天堂是什么？天主教教理告诉我们：「与天主圣三的这种完美生活，与圣三、童贞玛利亚、天使和众真福这种生命与爱的共融，称为『天堂』。天堂是人最后的归宿，也是人最深的期盼的圆满实现，是决定性和至高的幸福境界。」（第1024条）

也许我们很少想到天堂。想到天堂，思考与天主同在的永恒幸福，会增强我们的望德，让我们充满喜乐，和帮助我们以平静的心态去面对今生的困境，因为我们深知这就是一条通往圆满的大爱的道路。然而领悟这一点并

不会让我们忽略自己在今世的各种责任。恰恰相反，天堂是天主赐给那些努力透过仁爱和舍己为人，把这个世界变成一个天堂的前厅的人。

我们看到耶稣因圣神而欢欣，为那些卑微的人领受并真正理解天主的话而鼓舞。那些摒弃骄傲的人能够理解天主的圣言和相信耶稣。而那些智慧和明达的人——就是那些自以为聪明，却未能谦卑地承认自己无知的人——却仍然被困在瞎眼之中。最重要的是，他们不能看出耶稣就是默西亚，是天主所派遣的，是圣言降生成人的天主。

耶稣也以简单而超脱的方式告诉我们，祂与圣父同性同体。如果圣父没有赐给我们信德之光，我们就无法知道耶稣就是天主。又如果耶稣没有向我们揭示圣父是谁，我们就无法知道。

门徒被称为有福的、喜乐的，因为他们看见过、听过耶稣，又相信了祂。

信德是来自天主的一个恩赐，是最伟大的恩赐，因为没有信德就没有救恩。然而我们必须谦卑地敞开自己的心扉去接受这份恩赐，并且真诚地回应。

Tomás Trigo

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Dui-Tian-  
Tang-You-Xi-Wang/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Dui-Tian-Tang-You-Xi-Wang/) (2026年2月8日)